

---

# Vzpomínání na čin Jana Palacha

---

## Vzpomínání na čin Jana Palacha



16.1.2009, 19:00, pořad: Události

Roman PISTORIUS, moderátor

-----  
Před čtyřiceti lety na den přesně se na Václavském náměstí upálil student Jan Palach. Chtěl lidi vyburcovat k boji proti totalitnímu režimu a okupaci Československa. U filozofické fakulty, kde vrcholí vzpomínkové akce, je kolega Tomáš Vlach. Tomáši, mají lidi i po tolika letech ještě zájem o nějaké připomenutí tehdejšího Palachova činu?

Tomáš VLACH, redaktor

-----  
Dobrý večer. Tak, já jsem se byl před chvílí podívat v kostele Nejsvětějšího Salvatora na pietní mši za Jana Palacha a sám jsem byl překvapen, jak hojnou účast ta bohoslužba měla. Chrámová loď byla zcela zaplněna lidmi, byli tam lidé všech generací a právě v těchto chvílích by se měli vypravit sem k filozofické fakultě, kde u pomníku Jana Palacha položí květiny a zapálí svíčky a symbolicky si tak připomenou odkaz Jana Palacha a tím vlastně to gro akcí připomínku Jana Palacha skončí a můžeme konstatovat, že dnes v ten symbolický výroční den se účast pohybovala v řádech stovek lidí, a to je jistě příjemné překvapení, ty akce budou dále trvat například výstava v pražském Karolinu, která ukazuje originální a dosud nepublikované dokumenty, potrvá až do čtrnáctého února. Ostatně o tom, jak vypadala dnešní připomínka Jana Palacha, poslechněte si v následujícím příspěvku.

Jan OSÚCH, redaktor

-----  
Uzavřený, samotářský, přesto ne lhostejný k tomu, co se ve společnosti děje. Takový byl podle historiků Jan Palach, student filozofické fakulty, který se nechtěl smířit s okupací své země.

Petr BLAŽEK, historik, autor knihy o Janu Palachovi

-----  
Říká, že je nutné, aby veřejnost byla vyburcovaná k celonárodnímu odporu.

Jan OSÚCH, redaktor

-----  
Premiér přišel památku Jana Palacha uctít už brzy ráno před filozofickou fakultu.

Mirek TOPOLÁNEK, premiér /ODS/

-----  
Jan Palach pro mě znamená střípek z mozaiky toho všeho nebo těch všech, kteří se postavili proti zlu, proti totalitě.

Jan OSÚCH, redaktor

-----  
Zhruba dvě stovky lidí přišly uctít památku Jana Palacha také před Národní muzeum v Praze. Sešli se tu přesně v půl třetí, tedy ve stejný čas, kdy se tu před čtyřiceti lety Jan Palach upálil.

Filip JAROŠ, student

-----  
Je to pro mě připomínka síly, která se skrývá v lidech.

Adéla KOSAŘOVÁ, studentka

-----  
Udělat něco tak důležitýho proti vlastně proti celému režimu, tak to je hrozně důležitý.

Jan OSÚCH, redaktor

-----  
Mimo připomínky čtyřicet let starého činu se lidé zamýšleli i nad jeho odkazem pro dnešní společnost.

Vít MAREŠ, účastník vzpomínkové akce

-----  
Asi abychom si uvědomili, co bylo a co je.

Jan OSÚCH, redaktor

-----  
Až do poloviny února budou Palachův odkaz připomínat také dvě pražské expozice, ukazují fotografie z bouřlivých dnů, které následovaly po Palachově sebeupálení. Ale třeba i originály jeho dopisů. Klaudia Ružinská a Jan Osúch, Česká televize.